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УВОД 
Филозофи, књижевници, умјетници, државници, војсковође често су подлијегали различитим 
идеологијама које су већином биле носачи једног циља, а то је моћ! Дефинитивно најснажније 
средство за стицањем моћи је национализам. Национализам у суштини представља родољубље 
(патриотизам), љубав према свом народу. У ширем смислу, значи приврженост властитој нацији и 
њеним интересима, занемарујући интересе других нација. Појам се такође односи на доктрину или 
политички покрет по којој нација дефинисана у оквирима етничке припадности или националне 
културе, има право да конституише независну, суверену или аутономну политичку заједницу, 
базирану на заједничкој историји и судбини. Неки од најважнијих друштвених покрета у свијету јесу 
они националистички. У овом раду биће описане неке теорије национализма те објашњени основни 
појмови које вежемо уз национализам: појам нације, националистичка идеологија, националистички 
синдром те основне заблуде национализма. Према неким социолозима национализам произилази 
из негативних ставова према другим нацијама, а производи предрасуде, дискриминацију, па чак и 
ратове, којих смо и сами свједоци. Нације су, као и државе, могућност, а не и нужност. Ни нације ни 
државе нису постојале у свим временима и у свим околностима. Но теорија национализма држи да 
су та два појма судбински окренута један другом, да су један без другог непотпуни. Социолози који 
су се бавили национализмом строго су одвајали појмове и нације те нације и културе. Данас је 
национализам попримио другачији облик. Зато ћемо се национализму као појму оквирно посветити 
од његових почетака до модерних теорија. 
1. СМИСАО НАЦИЈЕ У САВРЕМЕНОМ СВИЈЕТУ 
Нација је појам и категорија која постаје актуелна крајем 20-ог вијека. Распадом социјализма 
настају бројне нације које желе да, кроз национализам и сукобе, остваре своје историјске тежње за 
формирањем (или реафирмацијом) националних држава. Овај ретроградни процес води 
сепаратизму, трибализму и провинцијализму, умјесто интеграцијама и глобалном друштву. Нација 
тако постаје уточиште за неспособне, незналице и недобронамјерне људе који своје фрустрације 
преносе на националну групу и цијело друштво. Нација у овом случају представља негацију 
специфичне културе и традиције, умјесто да буде њена афирмација. Идеологија национализма 
представља нацију као препреку савременим тенденцијама глобалних свјетских процеса. 
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